Kraft zwischen zwei elektrischen Leitern
1. Lorentzkraft (Kraft auf Leiter 2) Fy=1,(l,x B))

magnetisches Feld steht F,=1,-1,-B,
senkrecht auf Leiter 2

2. Ameresches Gesetz fB ds=I-pu,
magnetisches Feld um einen Leiter fB ds=B- f l1ds=2.mw+r-B=1-p,
I.
magnetische Flussdichte B(r)= - 2o
T
I .
magnetische Flussdichte, B, (r)=— e,
erzeugt durch Leiter 1 2m
Ampersches Gesetz + Lorentzkraft Fo=1,:1,- ;.“0
7T
Beispiel:
Leiterlange l;:=6bm
Strome I,:=100 A
Abstand r:=10 mm
I,-1,-1
Fi=pg— 2 LY=1N



Kraft Fm=4 1° 92 T—3‘<7'2—7"1>‘<U1‘Uz>
dF
Streckenlast by (s1) = ds:
7
4—0“11‘(12‘ <7'2—7"1>‘ <v1°v2>
by (s,) =—
ds, -1’
Driftgeschwindigkeiten q,-v,=1I,-ds;
d
¢ =1, i
Uy
korrekt dQ,-v,=1,+ds,
@+ vy =1y-ds,
d
g =1, ﬁ
CP)
m 7 ds ds
4—0 ql.q2.<r2—r1>.<v1.v2> 1 S-‘- Il Ull 9 v22 <7"2—’)”1>o<’01 ’Uz>
by <81> - 3 T
ds;sr ds;-r
Iy Iy dsyepige <7"2—7"1>
b =
1 <81> Aogrep’
Iy
I,-1,p, Ty—T1)
warum ??? by (1) = ! 4; J ( 2r3 Y ds,
0
dF ¢
1
o= (s1) F,= f by (s) ds,



